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Data: 6 de julho de 2015.
Hora: 19 horas e 6 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Alexandre Neu (PT), Aliceu Klein (PMDB), Cleber Cassel (PMDB), 
Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), Paulo Unfer (PDT), Sandro Goltz (PMDB) 
e Vilson Dias (PP).
Vereador ausente: Carlito Schiefelbein (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 26/2015 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Alexandre Neu abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Aliceu Klein abriu mão da inscrição.
3. O Vereador  Gerson Halberstadt  falou sobre a necessidade de colocação de cascalho no 

acesso à propriedade Seiffert, na Linha Coronel Moreira César.
4. O Vereador Itamar Puntel abriu mão da inscrição.
5. O Vereador Paulo Unfer parabenizou os proprietários e os funcionários da empresas Super 

Lis e Decorattu Móveis pela passagem dos seus vinte e cinco anos de atividades dizendo 
que tiveram sucesso devido ao exemplo dos pais e avós dos empresários e que elas eram 
responsáveis por mais de sessenta postos de trabalho em Agudo.

6. O Vereador Sandro Goltz abriu mão da inscrição.
7. O Vereador  Vilson Dias  disse que torcia  pela  ligação ao hospital  via  Avenida Euclides 

Kliemann, através de uma ponte que poderia ser construída com R$ 250.000,00 oriundos 
de emenda parlamentar  anunciada  na sessão anterior,  valor  que considerou insuficiente 
dada a extensão da ponte, o que inviabilizaria a obra; disse que era necessário projeto da 
obra e sua inclusão na Lei de Diretrizes Orçamentárias, o que não era o caso, e que tal 
anúncio poderia estar criar falsa expectativa sobre obra que poderia não vir a ser realizada, 
mesmo que os recursos chegassem a R$ 500.000,00, dada a má situação financeira  do 
município e o fato do ano seguinte ser de eleições,  o que recomendava cuidado com o 
anúncio, apesar de considerar bela a iniciativa do Deputado autor da emenda.

O senhor Presidente disse que as pontes da avenida Euclides Kliemann e a das imediações da 
Vila  Caiçara  eram  fundamentais  para  o  desenvolvimento  das  regiões  da  cidade,  que  R$ 
250.000,00 não eram suficientes para construir uma ponte, que mais de um Deputado poderia 
destinar recursos para a obra e que a cidade cresceria nas regiões sul e sudeste, o que exigia 
planejamento; disse que, no evento comemorativo dos vinte e cinco anos das empresas Super 
Lis e Decorattu Móveis, foi mostrado como elas se mantinham tendo sucesso e que, no final 
de  semana,  houve vários  eventos  gastronômicos  que estimulavam o turismo;  disse que  o 
Vereador Carlito Schiefelbein estava em Porto Alegre, quando participou de audiência pública 
na Assembleia Legislativa sobre o fornecimento de energia elétrica.
Tribuna Livre: O senhor  Nilson Ivo Schiefelbein falou sobre o tema “Situação atual dos 
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Hospitais no RS”.
Grande Expediente:
1. O Vereador Alexandre Neu abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Vilson Dias cumprimentou o orador da Tribuna Livre pela suas qualidades de 

orador e disse que era necessário a presença de alguém da comunidade para falar sobre 
uma situação que se agravava, como ele fez sem tratar da política, embora a situação fosse 
resultado da ações de políticos; disse que atuou em algumas oportunidades na Associação 
Hospital  Agudo, que as dificuldades  na saúde vinham aumentando devido a problemas 
políticos e de gestão na saúde e que o SUS poderia ser o melhor programa de saúde do 
mundo se ele contasse com os recursos a ele destinados, caso em que os hospitais não 
estariam enfrentando dificuldades financeiras; disse que havia roubo de recursos públicos 
daquela área, que o governo criou programas, mas esqueceu dos principais que protegiam a 
população brasileira, que o governo anterior deixou de repassar mais de trezentos mil reais 
para o hospital e que o governo atual estava deixando de cumprir suas obrigações, inclusive 
porque  decisão  judicial  o  obrigava  a  pagar  o  funcionalismo  público,  o  que  acabava 
repercutindo  negativamente  no  hospital  que  também  tinha  os  compromissos  a  serem 
cumpridos, como o pagamento de funcionários; disse que os governantes eram e acabavam 
não cumprimento o papel a eles designado, que a solução estava no estancamento da saída 
de recursos para sobrar para a saúde e que havia problemas no Banco do Brasil, na Casa da 
Moeda e  na Petrobras,  situação que envolviam todos os partidos;  disse que o governo 
municipal não resolvia o problema do pequeno número de nascimentos em Agudo e que a 
comunidade devia trabalhar com o hospital para evitar que ele deixasse de atender pelo 
SUS, pois o Sistema pagava mal e não repassava recursos; disse que a direção do hospital 
enfrentava  as  denúncias  às  quais  deviam  responder,  na  Delegacia  de  Polícia  ou  no 
Ministério Público, tipo de problema de que o hospital devia ser poupado.

Ordem do Dia:
1. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 20/2015, “ALTERA A LEI N.º 1.813/2011 QUE 
CRIOU O PROGRAMA MUNICIPAL DE FRUTICULTURA - FRUTAS EM AGUDO”: o 
Vereador  Alexandre  Neu  exarou  parecer  favorável  à  proposição,  à  Emenda  n.º  1  e  ao 
Substitutivo  n.º  1  dizendo  que  não  alteravam  a  essência  da  proposta  original.  Votação: 
aprovado  por  unanimidade.  Votação  do  Substitutivo  n.º  1:  aprovado  por  unanimidade.  O 
senhor Presidente declarou prejudicada a Emenda n.º 1.
2. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 23/2015, “ALTERA LEI MUNICIPAL 1625/95 
QUE  DISPÕE  SOBRE  A  POLÍTICA  DE  INCENTIVO  AO  DESENVOLVIMENTO 
ECONÔMICO  E  SOCIAL DO MUNICÍPIO”:  nenhum Vereador  manifestou-se.  Votação: 
aprovado por unanimidade.
3. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 24/2015, “AUTORIZA DOAÇÃO DE BEM 
MÓVEL À ASSOCIAÇÃO BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE AGUDO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”: o Vereador Paulo Unfer disse que a proposição permitia a doação de um 
caminhão ao Corpo de Bombeiros Voluntários de Agudo, o que lhes daria mais condições de 
combate a incêndios ao aumentar a capacidade de transporte de água com adaptação que seria 
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realizada com recursos da comunidade. Votação: aprovado por unanimidade.
Discussão  da  Pauta:  Discussão  Preliminar  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.o 25/2015:  nenhum 
Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador  Aliceu Klein disse que Agudo foi bem representado em evento esportivo de 
estudantes  realizado em Osório pelos  atletas  Artur Ferreira  Friedrich,  que ficou na quinta 
colocação  entre  os  atletas  do  Estado,  Alana  Kobs  Ribeiro,  quarta  colocada  em Salto  em 
Altura, Fátima Floripes, quarto lugar nos 3.000 Metros Rasos, Cristiéle  Altmeyer,  terceiro 
lugar nos 75 Metros Rasos e primeiro lugar no Lançamento de Dardo, todos na categoria 
infantil,  e  Iuri  Matte,  quinto  lugar  nos  75  Metros  Rasos  e  primeiro  lugar  no  Salto  em 
Distância, sagrando-se Campeão nos JERGS e nos SERGS e devendo vir a representar Agudo 
e o Rio Grande do Sul em evento a ser realizado em Fortaleza; disse que, como o atleta Iuri 
competiu  de  pés  descalços,  os  Vereadores  lhe  forneceriam  sapatilhas  para  que  pudesse 
melhorar ainda mais seus resultados, parabenizou a todos e disse que um projeto de pista de 
atletismo estava por ser entregue ao Prefeito; disse que, no final de semana seguinte, ocorreria 
a  Festa  da  Colheita  da  Comunidade  Evangélica  de  Linha  dos  Pomeranos,  quando  seria 
inaugurada a placa designativa do Posto de Saúde daquela localidade, cumprindo lei aprovada 
havia poucos dias, e parabenizou os empresários das empresas Decorattu e Super Lis pela 
festa realizada em comemoração aos seus vinte e cinco anos; disse que se dispunha participar 
de caravana para solicitar ao Secretário de Estado da Fazenda recursos para o hospital e que, 
mesmo mudando os partidos no governo, os problemas persistiam.
2. O Vereador Paulo Unfer parabenizou o orador da Tribuna Livre e disse que seria importante 
que  participassem  de  comitiva  que  solicitaria  recursos  à  Secretaria  de  Estado  da  Saúde 
pessoas que lá tivessem conhecidos; disse que a emenda de recursos para a construção de 
ponte na avenida Euclides Kliemann, entre o trevo da RST 348 e o hospital, deveria ser de R$ 
500.000,00 mas que, devido à crise econômica, as emendas de Deputados foram reduzidas em 
50%, levando o Deputado autor da emenda a destinar tal recurso em duas parcelas de R$ 
250.000,00, o que estava sendo estudado para viabilizar o cadastramento da emenda.
3. O Vereador  Itamar Puntel  disse que estava preocupado com a situação do hospital  que 
precisava continuar atendendo os necessitados,  que o hospital  de Sobradinho suspendeu o 
atendimento pelo SUS, que os atrasos de R$ 396.000,00 em 2014 e R$ 700.000,00 em 2015 
nos  pagamentos  ao  hospital  de  Agudo  eram  absurdos;  disse  que  a  entidade  devia  estar 
enfrentando  muitos  problemas  devidos  à  situação,  colocou-se  á  disposição  para  ajudar  a 
conquistar os recursos de direito do hospital e disse que, em anos anteriores, o hospital passou 
por situação semelhante e conseguiu se recuperar; disse que os governos estadual e federal 
enfrentavam dificuldades, parabenizou a direção do hospital  pela iniciativa de convidar os 
Vereadores  para  reunião  que trataria  de sua  situação e  disse  que comitiva  de Vereadores 
buscaria solução para o problema junto com a direção do hospital.
4. O Vereador Vilson Dias disse que seu comentário sobre a emenda anunciada pelo Vereador 
Paulo Unfer não tinha por objetivo atingi-lo ou a seu partido, mas alertar para a necessidade 
de não estimular falsas expectativas já que, segundo o senhor Prefeito, não havia tratativas 
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sobre as desapropriações necessárias; disse que era necessário incluir  na Lei de Diretrizes 
Orçamentários os recursos oriundos da emenda, que uma ponte com duas vias custaria mais 
do que R$ 700.000,00 e que sua manifestação visou proteger a administração municipal, já 
que a construção em etapas era difícil, dado que o governo municipal poderia mudar.
Em comunicação urgente da liderança do governo, o Vereador Sandro Goltz disse que os 
repasses aos hospitais da região eram de recursos públicos e que parente seu, residente no 
Paraguai, teve problemas de saúde e lá precisou de atendimento e, por não haver SUS naquele 
país,  teve  de  custear  o  tratamento  com seus  próprios  recursos;  disse  que,  em tempos  de 
dificuldades  financeiras,  o  governo  enfrentava  problemas  para  sustentar  o  SUS  e  outros 
programas, o que acabava também dificultando as atividades das entidades que prestavam 
serviços de saúde, como os hospitais que, por isso, estavam suspendendo o atendimento pelo 
SUS; cumprimentou os jovens que se destacaram em eventos esportivos, como o jovem Iuri 
que representaria o Rio Grande do Sul.
O senhor Presidente cumprimentou os Vereadores pela defesa do município e da saúde do 
Estado, postura que não houve em tempos anteriores, quando foram criadas políticas públicas 
sem que se pensasse no futuro; disse que, caso não houvesse mudanças, o poder público se 
limitaria a pagar o funcionalismo, pois o Estado do Rio Grande do Sul não tinha condições de 
fazer  investimentos  e enfrentava problemas para manter  os programas,  situação a  qual  se 
chegou por responsabilidade de vários governos; conclamou a todos que atuassem em defesa 
do hospital e disse que a população devia lutar por seus direitos.
Convocação: O  senhor  Presidente  convocou  os  senhores  Vereadores  para  para  a  Sessão 
Ordinária seguinte.

Agudo, 6 de julho de 2015.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Cleber Cassel
Presidente


